



留给国足主帅扬科维奇的时间真不多了

国足换帅不能“一换了之”

亚洲杯上的球队可提供经验

昨天凌晨，卡塔尔亚洲杯16强赛再战两场，韩国队和乌兹别克斯坦队双双晋级。赛程已过大半，回家的球队越来越多，换帅潮也在暗中涌动。已经回家休息的国足主帅扬科维奇究竟能否再次回到国内继续执教仍是问号，但从目前的情况看，国足换帅已成定局。那么，对于如今这支陷入低谷的国足来说，究竟该选择一位怎样的主帅呢？

认清现实很重要

通过之前的世预赛和本次亚洲杯比赛，我们应该清醒地认识到一个现实，那就是国足目前正处于下滑通道。

在本次亚洲杯上，多支深耕青训的球队刮起了“青春风暴”，塔吉克斯坦和印度尼西亚等球队的球员平均年龄不到25岁，而国足则依然依靠一众老将。更重要的是，“国字号”青年梯队的成绩目前也无法令人看到希望。此前，2000年龄段、

2001年龄段和2002年龄段国足梯队均无缘亚洲杯正赛，这也意味着在未来较长一段时间里，国足可能依旧处于一个下滑趋势。

曾经，中国足球追求的是大牌主帅，其中的代表人物当数里皮。不能否认，里皮为中国足球带来了许多高光时刻。但目前的中国足球正处于一个“悬空”状态，大牌主帅或许不是最佳人选。

借鉴对手好经验

那么，什么样的主帅更适合目前这支国足呢？实际上，本次亚洲杯上，有几支球队给出了很好的模板。

比如差点拿到小组第一的泰国队，在新任主帅石井正忠的带领下进步很明显。石井正忠是在去年11月22日接手泰国队的，其前任主帅波金下课的导火索，正是在世预赛中泰之战中用了冒进的战术，给了中国队逆转空间。

石井正忠此前曾长时间担任泰国队技术总监，因此无论对人员选用还是技战术打法的设计早就心中有数，能带领泰国队在亚洲杯上晋级绝对不是撞大运。

此外，带领球队成功进入16强的印尼队，其韩国籍主帅申台龙也得到了球员和球迷的坚定支持。自2019年底接手球队至今，申台龙在这个岗位上已坚持了4年，他与印尼足协的“双向奔赴”，让印尼队创造了球队历史。而未能带领马来西亚队出线小组出线的韩国人金判坤，也因为将球队带至历史最好排名而得到广泛信任。

上述几位教练的共同点，是均有执教一流俱乐部乃至国家队的职业经历，能根据国际足球发展潮流为球队打造战术体系，视挑战强手为己任。

火线换帅有难度

千军易得、一将难求，中国足球的曲折坎坷仅从过去10年的主帅选择(包括代理主帅)可见一斑：卡马乔、傅博、佩兰、高洪波、卡纳瓦罗、里皮、李铁、李霄鹏、扬科维奇……平均下来几乎每年一换。

如今，国足再次站到了换帅的转折点，应该更为慎重。

火线换帅一般会采取两种方式，其一是过渡性教练，以国足为例，新帅的目标仅仅是世预赛36强赛的4场比赛，在国足历史上类似的教练有殷铁生和傅博；其二则是有一个长远的目标，36强赛仅仅是考核的第一个阶段。目前来看，中国足协更倾向于第二个选择。

现在距离3月下旬36强赛重燃战火仅有不足两个月时间，中国足协在选帅问题上的确刻不容缓。分别担任中超山东泰山队、成都蓉城队主帅的两位韩国籍教练崔康熙、徐正源已经被相关传闻多次提及，而同样被联系到“换帅”传闻中的还有奎罗斯、伊万科维奇(刚刚卸任阿曼队主帅)等“亚洲足球通”。据了解，中国足协近期已通过各种渠道了解并掌握了备选教练员的信息。

候选人不少，如何选择，中国足协应在此次选帅中谨慎“避雷”。 李立

阿森纳客场告捷

新华社伦敦1月30日电 1月30日进行的英超第22轮比赛中，阿森纳客场2:1击败诺丁汉森林，暂时升至英超积分榜第二位；纽卡斯尔联3:1力克主场作战的阿斯顿维拉，终结四连败。

当日面对防守严密的诺丁汉森林，阿森纳迟迟打不开局面。直到第65分钟，他们才凭借热苏斯的小角度射门打破僵局。7分钟后，阿森纳中场断球发动反击，热苏斯带球到禁区前沿将球分给右路跟进的萨卡，英格兰小将禁区内

低射远角破门，将比分扩大至2:0。主队终场前扳回一城，但无力阻止阿森纳全取3分。

纽卡同日客战维拉公园球场，瑞士后卫沙尔上半场4分钟内连续建功，帮助“喜鹊”2:0领先。易边再战，维拉后卫莫雷诺封堵对方远门柱回传时不慎自摆乌龙，使得纽卡进一步扩大领先优势。维拉只是在第71分钟由沃特金斯打入无关痛痒的一球。终结四连败的纽卡积分升至第七，但距第四名维拉有11分之遥。

非洲杯冷门迭爆

本届非洲杯冷门迭爆，昨天凌晨，夺冠热门摩洛哥队0:2不敌南非队遭淘汰。据统计，目前在FIFA(国际足联)排名前五的非洲球队均被淘汰，分别是摩

洛哥队(13)、塞内加尔队(20)、突尼斯队(28)、阿尔及利亚队(30)、埃及队(33)。这也是自1992年以来，非洲杯首次出现8强中无FIFA非洲前五球队。 肖志

谁是赵贤祐？

他在点球大战中两次扑点

新华社多哈1月30日电 总比分5:3! 点球大战两次扑点，韩国队门将赵贤祐扑疯了!

1月30日，一场卡塔尔男足亚洲杯八分之一决赛中，沙特阿拉伯队对阵韩国队，这是两支曾征战卡塔尔世界杯的球队在亚洲杯赛场上的强强对话。沙特队曾三次赢得亚洲杯冠军，韩国队有两次夺冠历史。此次亚洲杯，两队都希望改写历史。

比赛进行得相当艰苦——下半场一开场，刚替补登场的沙特队拉迪夫射门得手。韩国队直至全场补时第九分钟才扳平比分，薛英佑头球摆渡，曹圭成头球绝平救主。两队在加时赛均无建树，不得不进入残酷的点球大战。

赵贤祐的表演时刻到来。第一轮、第二轮双方均罚中，第三轮沙特队纳吉主罚的点球被赵贤祐扑出，第四轮沙特队加里卜主罚的点球又被赵贤祐扑出。而韩国队这两轮皆成功命中。

韩国球迷激动万分，沙特球迷黯然退场。获评全场最佳球员的赵贤祐赛后说：“球员们都很自信，我的感觉很好。我对自己在点球大战中扑出点球很有信心，我觉得我们会赢。”

“此前我们针对点球大战进行了很多练习，门将教练对我很有信心，他说我经常能做出正确的扑救判断。”赵贤祐说。

赵贤祐出色的扑点球能力或许可以追溯到童年时代。1998年，彼时还不到7岁的赵贤祐还在上小学。他在观看法国世界杯时受到当时韩国队门将金秉址的感染，决定成为一名门将。五年级时，他被小学足球教练选为校队门将，由此开启足球生涯。从那时起，他就多以各级球队主力门将身份

出现，还参加了多场全国比赛。他的教练说：“因为赵贤祐在点球大战中的突出表现，球队屡屡赢球。”

从鲜文大学毕业后，赵贤祐于2013年加盟K1联赛大邱FC队。职业生涯的首个赛季并不顺利，球队当年不幸降级。从2015赛季开始，赵贤祐成为大邱队的首选门将，他还当选了K2联赛最佳门将。2016年，他终于帮助大邱队重返K1联赛，并帮助球队在2018年首夺韩国足协杯冠军。2020年，赵贤祐加盟蔚山现代队，并助力球队获得2022赛季K1联赛冠军。

赵贤祐首次入选国家队则是在2015年，韩国队彼时要在2018年世界杯预选赛中对阵老挝队和缅甸队。2017年，他代表韩国队参加了东亚杯并荣膺赛事最佳门将。频繁的高光表现让他作为主力门将打满2018年世界杯小组赛3场比赛。在小组赛末轮与德国队的较量中，赵贤祐七次扑救，没有失球，为韩国队2:0击败对手立下汗马功劳；德国队则自1938年以来首次在世界杯小组赛出局。

虽然有了一定名气，但由于出球能力不足等短板，2018年世界杯后赵贤祐在国家队的位置只能是第二门将，金承奎长期担任主力。但金承奎在本届亚洲杯首场比赛后的训练中右膝十字韧带断裂，无缘赛场，赵贤祐在次轮比赛终于迎来自己的亚洲杯首秀，继而有了八分之一决赛的高光表现。

面对四分之一决赛对手澳大利亚队，赵贤祐说得很淡然：“门将的职责就是力保城门不失，但已经发生的事情就让它过去，我不会过于在乎今天的表现，而要为下一场比赛做好准备，很高兴今天的胜利让我收获更多自信。”



赵贤祐

分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

生活广场
刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899
二十年老字号

欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888